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Ambulante Sozialdienstleistungen 
mit Kopf, Herz und Hand!  

TAGESSTÄTTE    
für Menschen  

mit seelischer Behinderung 
Aktiv werden - aktiv bleiben! 

Hier ist für jeden etwas dabei…! 
 
 

Christian Wilke | Dipl. Berufspädagoge 

Bereiche und Angebote  
der Tagesstätte im Detail:  
- Holz-Kreativ-Werkstatt: Ob Vogelhäuschen, Insekten- 

hotel, kleine Möbelstücke oder die Umsetzung eigener 
Ideen - hier sind der Fantasie kaum Grenzen gesetzt 

- Steinwerkstatt: Hier kann sich bei der Bearbeitung 
von Yton-Steinen oder Specksteinen ausprobiert werden 

- Garten: Vielfältige Beteiligungs- und Gestaltungs- 
möglichkeiten auf 4000m² 

- Kreativküche: Hier wird nicht nur leckeres und gesundes 
Mittagessen täglich frisch zubereitet, gemeinsam wird 
auch in vielfältigen Kreationen gebacken sowie Wurst 
und Käse hergestellt 

- Laserwerkstatt: Vom Bildschirm zum fertigen Werk- 
stück! Ob aus Plexiglas, Sperrholz, Glas oder Metall 
hier werden Puzzle, Gesellschaftsspiele, Modelle  
verschiedenster Art sowie Gravuren selbst gestaltet  

- Kreativbereich-Handarbeiten: Nähen, Stricken,  
Arbeiten mit dem Brennpeter (Motive brennen), Diamond- 
Painting (Steine setzen), Peddigrohr Arbeiten (Korb �echten)  
Basteln, Malen - hier �ndet jeder etwas! 

- Sport: In unserem sehr gut ausgestatteten Sportraum  
kann, unter Anleitung, Frust abgebaut, die körperliche  
Fitness verbessert oder überschüssigen Pfunden der Kampf 
angesagt werden 

- Tiere: Hier beginnt unser Selbstversorgungsansatz!  
Von der Brut über die Aufzucht bis hin zur täglichen  
Versorgung und P�ege unserer Federtiere. Es gibt in jedem 
Bereich verantwortungsvolle Mitwirkungsmöglichkeiten.  
Unsere Enten, Puten, Gänse und Hühner freuen sich auf 
eine liebevolle Versorgung  

- Summ Summ - hier ist die Biene los!! Unter profes- 
sioneller Begleitung können unsere Bienenvölker versorgt  
und natürlich auch der Honig geerntet werden 

- Ganz schön „Bärig“…! Wir geben Waschbären ein  
artgerechtes sowie menschenbezogenes zu Hause! Vom 
„Flaschenkind“ bis zum ausgewachsenen Waschbären 
begleiten, versorgen und kümmern wir uns um diese tollen 
Tiere. Hier können völlig neue Erfahrungen gemacht  
werden…!  



Tagesstätte für  
Menschen mit seelischer  
Behinderung  
Die vielfältigen Angebote unserer schönen  
Tagesstätte richten sich an Menschen mit  
seelischer Behinderung, die eine Strukturierung 
ihres Alltags suchen bzw. den Tag nicht allein 
verbringen wollen.  
 
Wer bezahlt das und  
wann geht es los? 
- Gesetzliche Grundlage zur Teilnahme an der Tagesstätte 

ist die Eingliederungshilfe, gemäß § 123 ff. SGB IX 

- Die Kosten übernimmt in der Regel der örtliche Sozial- 
hilfeträger 

- Beim zuständigen Sozialamt stellen Sie einen Antrag auf  
Kostenübernahme (gern helfen wir Ihnen dabei!) 

- Erst nach Vorlage der Kostenübernahmeerklärung darf 
die Maßnahme beginnen

Wen begleiten wir in  
unserer Tagesstätte? 

- Menschen mit seelischer Behinderung und chronischer  
Suchterkrankung 

- Mehrfach behinderte Menschen mit Doppeldiagnosen 

- Menschen mit besonderen sozialen Schwierigkeiten 

- Menschen, die vorübergehend, für längere Zeit oder auf 
Dauer Unterstützung bei der Alltagsstrukturierung  
benötigen 

- Menschen, die auf eine stationäre Hilfe nicht, noch  
nicht oder nicht mehr angewiesen sind 

- Menschen, die in einer eigenen Wohnung oder einer 
WG leben und zur Alltagsgestaltung Begleitung, Hilfe 
und Unterstützung benötigen 

Sie müssen die Unterstützung nur wollen und ein Facharzt 
oder Psychiater muss sie befürworten.

Warum in die Tagesstätte? 

- Sie sind unter Menschen und können sich in vielen  
unterschiedlichen Bereichen einbringen und sich  
ausprobieren 

- Sie gewinnen neue Eindrücke, lernen andere Menschen 
kennen und geben Ihrer Tagesgestaltung einen (neuen) 
Sinn 

- Bei Bedarf werden Sie von uns abgeholt und wieder 
nach Haus gebracht 

- Sie erhalten täglich ein leckeres und gesundes Mittag- 
essen (Montag - Freitag)   

- Sie sind Teile einer Gemeinschaft und haben viele  
(Mit-) Gestaltungsmöglichkeiten 

- Sie lernen Verantwortung zu übernehmen, welche Sie  
in Ihrem Alltag für sich nutzen können 

- Probleme des Alltags können aufgegriffen-  
und gemeinsam Lösungen erarbeitet werden 

- Sie entwickeln und stabilisieren Ihr Selbstwertgefühl und 
lernen Strategien zur Problemlösung 

- Bei Bedarf können weiterführende Unterstützungs- 
angebote vermittelt werden (z.B. Assistenz beim  
Wohnen) 

Machen ist wie wollen – nur viel krasser!!! 


